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70歳を迎えたこの方に注目！

私も商工会議所と同じ70歳!!
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きれいな環境を
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第７回 会頭杯 会員ゴルフ大会開催
ー会員交流委員会主催ー

　去る10月29日㈰当所会員交流委員会（委員長 久保 卓弘）は、会員間の交流を深めることを目的とした会員
ゴルフ大会を竹原カントリークラブにて開催した。
　秋も深まりおだやかな小春日和となったこの日、総勢59名ものゴルフ愛好家の皆さまに参加いただき盛況に
終えた。４年ぶりのミーティングを含む表彰式を行い、ゴルフ大会を通じて各組とも談笑が絶えず会員間の交
流の絶好の機会となった。
　本大会は、ホールストロークプレー、ダブルリペア方式で競いあった。接戦の末、優勝者は大下 英次 氏（竹
原営繕㈲）となり、参加者からは「竹原カントリークラブの実施は初めてで、皆と回ることができて、楽しかっ
た。」「天候に恵まれ景色もよく絶好のゴルフ日和だった。」といった感想が寄せられた。
　また本大会は、多くの会員事業所の皆さまに賞品を協賛いただき開催しております。ご協賛いただいた事業
所は下記の通りでございます。ありがとうございました。

創建ホーム㈱
山陽商船㈱
中国通運㈱
友和建設工業㈲
アヲハタ㈱
J-POWER ジェネレーションサービス㈱
三井金属鉱業㈱
㈱アート石材合田
アクサ生命保険㈱
㈲アルファ薬局
㈲イナダ塗装

㈲ecoシンタニ
㈱渡橋組
開発肥料㈱
㈱キムラ
㈱久保卓蔵商店
呉信用金庫竹原支店
㈱こころ
貞森ぶどう光園
㈱山陽タクシー
しゃかんや貴
㈱菅原竹原営業所

㈱スタイル住建ドイ
㈱セトウチ
瀬戸内ゴルフリゾート㈱
㈱千田
竹原営繕㈲
中国銀行竹原支店
中国生コンクリート㈱
㈱テック
寺本忠彦税理士事務所
西川建材工業㈱
日電工業㈱

広島ガス中央㈱竹原支店
広島銀行竹原支店
広島県中小企業共済協同組合
広島市信用組合竹原支店
松岡鋼業㈱
丸菱自動車㈱
もみじ銀行竹原支店
㈱ヤマワキ
㈲吉本ガス産業
㈲脇口商店
㈲和光工業

※協賛事業所（順不同・敬称略）

　竹原商工会議所ものづくり部会、あきない部会、おも
てなし部会、たくみ部会の４部会は令和３年度から部会
長会議として、部会長と事務局で定期的に会合を持ち、
これからの部会のあり方や進め方について協議を重ねて
おりますが、その一環として毎年、竹原市の予算要求の
タイミングに合わせ、各部会の意見を集約し、次年度行
政に対する提言要望活動を行っております。
　今年度も10月31日㈪、ものづくり部会　大本部会長と
おもてなし部会　原田副部会長が出席し、今榮市長に対
し、11の要望を行いました。（詳細な内容は商工会議所ホー
ムページに掲載しています。）
　今榮市長は、これから国から経済対策が行われる予定
もあり、市としても頂いた要望を元に対策を講じて行き
たい、と言われました。

４部会合同４部会合同でで竹原市竹原市にに要望書要望書をを提出提出
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「たけはら創業塾（第11期生）」
　今年も10月14日㈯より、３回シリーズで「たけはら創業塾（第11期生）」
が、市内外より受講者延べ21名参加のもと開催された。
　１・２日目は、㈱創研　代表取締役　西原 裕 氏（中小企業診断士）より、

「変化に対応し持続可能な創業計画の作り方」等について、具体的な事例
を交えながらワーク中心で行われた。
　３日目は、昨年に引き続き、abc studio 代表 竹本 宗文氏より、誰で
も簡単に動画作成が出来るアプリの紹介や写真を撮る際のちょっとしたコ
ツなど、実技を交えながら分かりやすくご説明いただいた。また、今年の

先輩創業者には、昨年受講いただいた古民家宿 あかり忠海 代表 ハキモフ香川 有加さんに出演していただ
き、コロナ禍の中オープンしたご自身の創業体験談についてお話しいただいた。受講者には、先輩創業者か
らリアルな話が聞ける貴重な機会となった。

たけはらプレミアム商品券令和５年11月21日現在換金速報!!

発行金額 ¥144,000,000
回収金額 80,427,000 55.8%

地域応援券 47,439,000 32.9%
全店共通券 32,988,000 22.9%

割合
回収金額 80,427,000 -
大型店舗 24,580,000 30.6%

一般 55,847,000 69.4%

地域応援券
32.9%

 全店共通券 
22.9%

一般
69.4%

大型店
30.6%

換金割合 合計 利用割合 合計

　11月８日㈬に当所人材育成委員会（事務局 佐藤 遥）は、県立竹原高等学校 第３学年就職予定生徒（６名）
を対象に「竹原市内の企業の現状やその課題について学び、地元理解を深めるとともに、自らの使命につい
ての探究活動」を目的とした授業の講演を行った。
　企業情報誌（WEBサイト）の作成に参加する生徒へ向け、当所
からみた中小・小規模事業者の直面している課題や取り組みにつ
いて事例を交えながら説明した。
　生徒からは「情報誌作成に携わり、地域の企業の魅力をもっと
伝えたい。」、「企業情報誌の企画スタートのきっかけを聞いて、自
分たちの力でも役に立つことがわかった。」と意見が寄せられた。

　10月20日㈮当所401会議室において参加者16名のも
と、今回初となる若手経営者等と山本会頭との懇談会が開
催された。冒頭、山本会頭からは本懇談会の趣旨について
説明が行われた後、初顔合わせでもあることから、参加者
一人一人より、自社概要を含め自己紹介が行われた。
　今後は、２グループに分け定期的に集まり、各設定したテーマに沿って意見集約しながら、最終的に
は竹原市等へ提言・要望を行っていくことになった。

山本会頭と若手経営者等の
懇談会初開催！！

「竹原市の企業での従業員確保の状況やその課題」
について考える授業

～ 人材育成委員会　地域の魅力発信について講演‼ ～

３回シリーズ開催!!
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生命保険・損害保険の総合コンサルタント

おかげさまで40周年
株式会社 日産通商は

あなたの生きる力を応援します

生命保険・損害保険の総合コンサルタント

おかげさまで40周年
株式会社 日産通商は

あなたの生きる力を応援します 生命保険・損害保険の総合コンサルタント

おかげさまで40周年
株式会社 日産通商は

あなたの生きる力を応援します

　令和５年10月１日から、消費税の仕入税額控除の方式として適格請求書等保存方式（インボイス制度）が
始まりました。
　インボイスを発行できる「インボイス発行事業者」となるためには登録申請が必要です。
　制度について正しく理解をしていただき早期の手続きを行っていただくため、免税事業者の方（消費税の
基本的な仕組みから知りたい方）向けの「導入編」と、課税事業者の方向けの「基礎編」を別々に開催（無料）
いたします。
　また、登録要否の判断でお困りの方は「登録要否相談会」も開催いたしますので、是非ご参加ください。

開催日 内容区分 開催時間 定員 開催場所

12月20日㈬

【導入編】
（免税事業者向け） 10時〜11時 24名

竹原税務署１階会議室
（竹原市中央３丁目２番12号）

【基礎編】
（課税事業者向け） 13時30分〜14時30分 24名

【登録要否相談会】
※お一人様１時間程度

11時〜12時
14時30分〜16時30分 ６名

※説明会等は事前予約制です。税務署の窓口又は電話により予約をお願いします。
※�個人事業者の方で登録申請される場合は、①スマートフォン、②マイナンバーカード
　（暗証番号が必要です）をご持参ください。
【問】竹原税務署　調査部門　☎（0846）22-0517

「インボイス制度説明会」等の開催について
消費税のインボイス制度に係る

　年末調整は給与所得者の給与や賞与から源泉徴収した所得税額と、その年の１年間に支払うべき正確な所
得税の差額を計算・精算する手続きです。今回の提出期限は令和６年１月22日㈪です。12月分の給与
額が確定しましたら（年内でも）手続きが出来ますので必要書類を持参のうえ、お早めにお越しください。

当所での年末調整相談については手数料（550円～）を頂いております。ご理解をお願いいたします。

事業主の皆さん、年末調整の季節です！

＜主な持参物リスト＞
◎従業員・専従者の源泉徴収簿
◎扶養控除・保険料・配偶者控除の申告書
◎扶養の方の収入額・生年月日が分かるもの。
◎健康保険・国民健康保険の領収書又は支払額
◎生命保険・地震保険の控除証明書
◎�配偶者や専従者で小規模企業共済を
　掛けている方は、その掛金証明書
◎事業主を含めたすべての方のマイナンバー

◎�住宅取得控除（２回目以降）のある方は「住宅
借入金等特別控除証明書」と「年末残高証明書」

◎�企業型確定拠出年金（企業型DC）・個人型確定
拠出年金（iDeCo）の掛金は小規模企業共済等
掛金控除になります。

※雑損控除・医療費控除・配当控除
◎�初回の住宅取得控除は年末調整
　ではなく確定申告となります。
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忘れていませんか？竹原市中小企業者等燃料費等高騰対策支援金。
前期（個人:R4.1 ～ 12、法人:直近の決算期）の決算書に記載された水道光熱費・燃料費の10分の１（上限10万円）
が支給される制度です。
申請は12月８日まで。まだ申請されていない方は早めに竹原商工会議所までご相談下さい。
申請締切　令和５年12月８日㈮
申 請 先　竹原市中小企業者等燃料費等高騰対策支援金事務局
　　　　　竹原市役所地下１階第１会議室（竹原市中央五丁目１番35号）
お問い合わせ先　竹原商工会議所　☎（0846）22-2424

中小企業振興課だより
　　頑張る中小企業のための処方箋　2023年12月号

事業引継相談会
　日　時：12月21日㈭　13時30分～ 16時30分
　相談員：広島県事業引継ぎ支援センター
　　　　　専門家
＜例えばこんな相談にお答えします。＞
　‌�「事業を譲りたい・譲り受けたい」「事業の後継者がいない・引継

に不安がある」等の事業引継ぎにまつわる、あらゆる相談をお受
けしています。
法律相談会

　日　時：12月20日㈬　10時～ 12時
　相談員：山下・長井法律事務所
　　　　　弁護士　長井　紳一郎　氏
＜例えばこんな相談にお答えします。＞
　売上代金回収・各種契約・相続贈与・事業承継・
　交通事故に関するトラブル等々

知的財産相談会
　日　時：12月14日㈭　10時～ 12時
　相談員：一般社団法人広島県発明協会
　　　　　知財活用アドバイザー　柳下　加寿子　氏
＜例えばこんな相談にお答えします。＞
　‌�特許・実用新案・意匠・商標権など知的財産権に関すること
IT（情報化）活用相談会

　日　時：12月13日㈬　10時～ 15時
　相談員：㈱オウエン
　　　　　ITコーディネーター　福田　哲史　氏
＜例えばこんな相談にお答えします。＞
　‌�パソコンの導入、操作方法、ホームページ等による自社のPR・

SEO対策・販売、仕入、在庫管理ソフトの導入・顧客管理ソフト
の導入・スマホ、タブレットの活用等々

令和5年12月『専門家無料相談会』のご案内会員事業所 相談料無料

※相談料無料、秘密厳守　※会場はいずれも、竹原商工会議所　※３日営業日前までに商工会議所へ予約をお願いします。
※無料相談は、１事業所につき３回までとさせていただきます。４回目からは、実費を請求させていただきます。（年度が替われば、回数はリセットされます）

詳しくはコチラ
↓

　小規模事業者等が経営を見直し、持続的な経営に向けた「経営計画」
を策定して取り組む販路開拓や生産性向上等の支援を行うための補助
金です。
対象となる事業者について

常時使用する従業員数が「商業・サービス業（宿泊業、娯楽業を除く）」
の場合５人以下、それ以外の業種の場合20人以下である事業者
補助金の使い道について

販路開拓のにつながる機械装置購入費、広報費、ウェブサイト構築費、
展示会出展費、旅費、開発費、資料購入費、雑役務費、レンタル料、
委託費など
直近のスケジュールについて

通年で募集が行われています。第15回受付は12月中旬より開始されます。

小規模事業者の皆さん、補助金を活用して販路拡大を図ってみませんか？

小規模事業者持続化補助金（一般型）
補助額

※インボイス特例：さらに50万円上乗せされます。
※�賃金引上げ枠は赤字事業所の場合、補助率が

3/4になります。
　竹原商工会議所では、経営計画書の作成支援か
ら採択後の補助事業の実行まで最大限の支援をさ
せて頂きます。お気軽にご相談下さい。
　なお、次回締切回から電子申請を含めて申請の
方法が大きく変わり、より便利になります。

種別 一般枠 賃金引上枠、卒業枠、
後継者支援枠、創業枠

補助率 2／ 3 2／３
上限 50万円 200万円
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12月 今後の行事
12月23日㈯　フラワーアレンジメント教室

　10月20日㈮　広島県商工会議
所女性会連合会主催の公開講演会
『わたしたちはなぜ　今こそ渋沢
栄一の理念に学ぶべきなのか』に
参加しました。
　講師 國學院大學の杉山 里枝 氏
は、大河ドラマ「青天を衝け」に
資料の提供をされて、台本の監修
にも参加された先生です。大河ド
ラマを見ていたので、数々のシー
ンが思い浮かびました。
　渋沢氏は、東京商工会議所の前身の東京商法会議所を
創立され、明治時代初期の日本が混沌した時代に多くの
企業の創立にかかわり、現在も継続するそれらの企業
は、日本のトップ企業です。「国を富ますには、商工業
者が発展する方法を考えねばならぬという思いを話さ
れていた」というお話を聞くと、温かい人柄を感じまし
た。また、教育にも力を入れておられ新一万円札の肖像
にふさわしい方だと思いました。
　経済活動と社会貢献活動を両立させていかれたこと
は、昨今言われているSDGsを明治時代から、実践され
ていたことに、驚きました。
　講師の先生は、現代に生きるわれわれの行動の指針と
して取り入れていくべきではないか。としめくくられて
いました。
� ㈲シー・イー・サプライ　北田 圭子

　10月28日㈯～ 29日㈰第19回た
けはら憧憬の路が開催され、町並み
のあちこちの美しいオブジェと共に
たくさんの竹灯りが灯されました。
女性部では28日㈯に町並み保存地
区の一部をお借りして、恒例の『う
さぎのお月見ぜんざい』を販売しま
した。
　去年にも増して大勢のお客様にお越し頂き、女性部の
みんなはとても張り切って、準備から販売まで一所懸命
に頑張りました。
　その日は朝からとてもいいお天気で、夜には普明閣の
横へ満月に近いとてもきれいなお月さまが見られ、『う
さぎのお月見ぜんざい』の中の月に見立てた黄色の栗と
白いうさぎ型のおもちが重なって、素敵な一夜になった
ような気がしました。これからもこの行事を継続してい
けたらと思います。
� オリオン商事㈱　今本 朱実

『うさぎ のお月見ぜんざい』販売県商女性連講演会に参加
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③
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陽

会員事業所の変更情報
変更区分 事業所名 変更後 変更前
代表者 レストラン ぱくぱく 西原 鉄也 西原 良一

4年３月 5年３月 対前期比 伸張率 5年10月 対前期比 伸張率
預金 207,334 207,916 582 0.28％ 205,662 ▲2,254 ▲1.08％

（内個人預金） 166,667 167,123 456 0.27％ 167,068 ▲55 ▲0.03％
（内その他預金） 40,667 40,793 126 0.31％ 38,594 ▲2,199 ▲5.39％

貸金 80,240 81,252 1,012 1.26％ 82,374 1,122 1.38％
預貸率    38.70％ 39.10％ 0.40％ ―― 40.05％ 0.95％ ――

竹原市内金融機関預貸金推移状況表 （単位：百万円）

感謝状をいただきました
竹原市制65周年地域の更なる発展へ
　11月３日㈮竹原市民館において市制施行65周年の記念式典が行われ
ました。この度、市役所の新庁舎事業に絡み、施設を市に寄贈したとし
て感謝状をいただきました。これからも、竹原商工会議所は多様化する
課題に向き合い、竹原の地域経済の更なる飛躍を目指してまいります。

就 業 規 則 の 見 直し

人 手 不 足 対 策

人 手 不 足 対 策
助 成 金 に つ い て

助成金、労務管理等、働き方に関する各種ご相談をお受けして、課題解決
のための改善提案を社会保険労務士など専門家がサポートします。

にも対応いたします

東京リーガルマインドさま 働き方センター会報誌広告

（W177mm×H197mm 1c/0c）
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CCIとは…chamber of commerce and industryの略で、chamberは会議所、commerceは商業、
industryは工業を意味します。
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　おかげさまで本年38期目を迎え
ました。竹原市唯一の産業廃棄物
処分場として現在は事業拡大のた
め、三原営業所も建設中でござい
ます。
「Ｃ」はクリーン（きれいな）、「Ｅ」は、エンヴァイロメ
ント（環境）、そして「Ｓ」は、サプライ（提供する）を
意味し、－きれいな環境を提供する会社－そのような企業
を有限会社シー・イー・サプライは目指しております。
　今後ともどうぞよろしくお願いいたします。

㈲シー・イー・サプライ

誠に勝手ながら、弊所では冬季休業のため12月30日㈯～１月４日㈭までお休みをいただきます。
ご迷惑をおかけいたしますが、よろしくお願い申し上げます。
なお、１月５日㈮は、新年互礼会の為　16時30分までの業務
上記の通り営業させて頂きますので、ご理解のほどよろしくお願いいたします。
皆さま、どうぞよいお年をお迎えください。

業務のお知らせ

今月は、令和５年度事業所会費並びに議員会費
（第３期）の振替並びに納付月となっています。
口座振替の方は、ご指定金融機関へ２営業日前
までにご入金いただきますようご協力をよろし
くお願いいたします。
口座振替　　12月25日㈪
納付締切日　12月25日㈪

事業所会費、議員会費の
振替・納付のお知らせ

10月22日㈰　当所において開催しま
した珠算能力検定の合格者は以下の
通りです。
おめでとうございます。（敬称略）

第229回珠算能力検定合格発表 １級　　井上陽南子 ／ 川本奈都子 ／ 川本　晴子
　　　　寄能　瑛菜 ／ 寄能　佳苗 ／ 先家　　奏
　　　　浜岡　　愛 ／ 山田　幾実
２級　　天野　愛來 ／ 北川　涼太 ／ 清水　椛那
　　　　古重　琥珀 ／ 古田奈津美 ／ 森井　結菜
３級　　森信　佑心 ／ 川上　陽輝

障害者差別解消法が変わります！

令和６年４月１日から
合理的配慮の提供が義務化されます！

令和３年に障害者差別解消法が改正され、令和６年４月１日から事業所による障害のあ
る方への合理的配慮の提供が「努力義務」から「義務」に変わります。障害のある人も、
ない人も、互いにその人らしさを認め合いながら共に生きる社会の実現に向け、事業所
の皆さまもどのような取り組みができるか、考えていきましょう。

障害者差別解消法が変わります！（リーフレット）

●�事業を所管する国の行政機関は、事業者が適切に対応できるようにするために、不当な差別的取扱
いや合理的配慮の具体例を盛り込んだ「対応指針」を定めることとされています。事業者は「対応指針」
を参考にして、障害者差別の解消に向けて自主的に取り組むことが期待されています。

●�事業者が法律に反する行為を繰り返し、自主的な改善を期待することが困難な場合等には、国の行
政機関に報告を求められたり、助言、指導若しくは勧告をされる場合があります。

●�事業者の事業を所管する国の行政機関の作成した「対応指針」については、下記のサイトに掲載し
ています。合理的配慮の具体例や業種ごとの留意事項等を確認する際には「対応指針」もあわせて
参照しましょう。
⇨内閣府HP（関係府省庁所管事務分野における対応指針）
　https://www8.cao.go.jp/shougai/suishin/sabekai/taioshishin.html
⇨相談窓口一覧
　https://www8.cao.go.jp/shougai/suishin/sabekai/pdf/soudan/taiou_shishin.pdf

出典：内閣府「令和６年４月１日から合理的配慮の提供が義務化されます！」リーフレット

事業者向けガイドライン（対応指針）について
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